

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена 10 коп.

К борьбе за дело Ленина — Стالлина будь готов!



Орган Центрального Комитета и МК ВЛКСМ

18
июля
1944 г.
№ 29 (2802)

В гостях у сестры писателя

Тяжёлые каменные доты ещё остались на набережной Ялты. Враги, недавно сидевшие здесь, боялись нашего десанта с моря, и это они нагромоздили доты в тихом, светлом городке. Эти каменные коробки напоминают нам о недавних днях, когда Крым томился под игом захватчиков.

Все эти два с полтиной года сестра великого писателя, Мария Павловна Чехова, провела в Ялте, оберегая от немцев дом, в котором провёл последние годы своей жизни Антон Павлович. Правда, немцы захватили нижний этаж дома, поселились там. Но основные комнаты музея, непосредственно связанные с Чеховым, ей удалось отстоять. И это ей мы обязаны теперь тем, что замечательный памятник нашей культуры — чеховский домик — цел, что цели вещи, которые любил писатель, среди которых он жил. Всё здесь так, как было при Чехове. На столе лежат его карандаши и ручки, стены кабинета увешаны фотографиями друзей писателя — Горького, Левитана, Чайковского, артистов Художественного театра; все фотографии с тёплыми дружескими посвящениями. «Кажется, что хозяин этого дома куда-то вышел и скоро вернётся», — так записал в книге посетителей писатель С. Маршак, несколько лет назад побывавший в чеховском домике. Такое ощущение испытывает каждый, кто входит в эти маленькие уютные комнаты.

Мария Павловна встречает гостей у себя в мезонине. Открыта дверь на балкон, перед ним качаются вершины тех деревьев, которые посажены ещё самим Чеховым. Мария Павловна сидит за рабочим

столом. Почти полвека живёт она в этом доме, свято храня память и традиции Чехова, работая над его рукописным наследием. Мужественная русская женщина, верный друг и нежная сестра великого писателя, она сохранила всё связанное с писателем, дорогое русскому сердцу.

Сейчас музей посещают лётчики, моряки, сапёры. Они оставляют трогательные слова благодарности в книге посетителей. Вот что записал здесь генерал-лейтенант Пронин:

«Дорогая Мария Павловна, мы прибыли издалека, чтобы почтить память нашего великого и любимого русского писателя, любимица Красной Армии — А. П. Чехова, а также засвидетельствовать вам наше глубокое почтение и восхищение вашей стойкостью, с которой вы в страшные годы немецкой оккупации Крыма немцами сумели сохранить для Родины и русского народа домик Чехова. Пройдут столетия, а к дому Чехова не заастёт народная тропа.

Будьте здоровы, живите долгие, долгие годы!»

И ещё одну реликвию уберегла от врагов сестра писателя. Это — пионерский галстук. Ещё за несколько лет до войны пионеры-артековцы вручили этот галстук Марии Павловне, избрав её почётной пионеркой. И Мария Павловна берегла его так же свято и любовно, как книги Ленина в красных переплётах, как портрет товарища Сталина, стоящий теперь у неё на столе.

В. ЖДАНСКИЙ

г. Ялта.